





Saluda a los valientes soldados y marineros italianos, que vienen a participar de la lucha de que las libertades de todo el mundo dependen.

Los aviadorez ingleses

LONDRES, 7 (oficial). Dos aviadorez ingleses han bombardeado, incendiándole, el hangar de dirigibles de Evers, cerca de Bruselas. El aviadorez Warnford ha bombardeado un dirigible entre Gante y Bruselas. El dirigible estalló, precipitándose en el suelo. La violencia de la explosión obligó al aviadorez a aterrizar en las líneas enemigas; pero pudo elevarse de nuevo y entrar en nuestras líneas indemne.

Los progresos franceses

PARIS, 7. Comunicado de las once de la noche: En el sector Norte de Arras continúa el combate, y nuestros progresos prosiguen. La lucha de artillería no se ha interrumpido durante todo el día, y ha sido violenta en el barranco de Buval, Ablain, Saint-Nazaire, Souchez, Neuville-Saint-Waast y Ecuire. En Neuville proseguimos el cerco del enemigo en el islote Oeste. En el Laberinto hemos dirigido ataques convergentes, que han progresado sobre el centro de la obra defensiva. Alcanzamos en dos puntos el reducto central de la posición. Se han producido varios contraataques; pero todos ellos han sido rechazados. Nuestro ataque en el Sudeste de Hebuterne ha triunfado completamente; hemos tomado al asalto dos líneas enemigas y la granja de Toutvent, haciendo 400 prisioneros no heridos, siete de los cuales son oficiales; hemos tomado ametralladoras, cuyo número no ha podido aún establecerse; varios centenares de cadáveres enemigos han quedado sobre el terreno; y no solo contraataque enemigo, ha sido inmediatamente contenido. En el Norte del Aisne, el enemigo ha multiplicado sus desesperados esfuerzos para recuperar dos líneas de trincheras que le tomamos ayer. Después de llevar en automóviles refuerzos desde una distancia de 80 kilómetros, ha contraatacado furiosamente, siendo rechazado completamente; 2.000 muertos alemanes han quedado en el lugar del combate; hemos hecho 250 prisioneros, entre ellos un oficial y 28 suboficiales; hemos cogido seis ametralladoras; otras muchas están entre los escombros. Con melinita hemos destruido tres piezas de 77, que cayeron ayer en nuestro poder, y que estaban invertidas detrás de la segunda trinchera alemana, de que somos dueños, y que no han podido ser llevadas a nuestras líneas en razón a la violencia del fuego. Entre Soissons y Reims hemos llevado a cabo varios ataques locales, progresando cien metros en el bosque Sur de Ville-aubois. En la Champagne, cerca de Mesnil, las tropas llevadas por los alemanes de su segunda línea a la primera, probablemente con objeto de atacar, han sido dispersadas por nuestra artillería. En Vauquois, como represalia, hemos regado con un líquido inflamado las trincheras del enemigo, que han contestado con un bombardeo. En el resto del frente, nada que señalar.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra y Francia

POLDHU, 7 (11,30 noche). (Empieza con el comunicado oficial francés de las tres de la tarde, ya publicado.) El último comunicado oficial británico, referente a los raids aéreos, dice que la visita de los aviones alemanes sobre las cercanías de Londres, en la noche del 31 de mayo, ocasionó seis víctimas; un hombre, una mujer y cuatro niños, y una anciana que murió del susto. El raid del 4 de junio sólo causó escasos daños y pocas víctimas. Los habitantes de Londres dan poca importancia a estas correrías. El domingo la Banda de la Guardia de granaderos tocó en Green Park, y en otros parques de Londres hubo también conciertos al aire libre. El Almirantazgo comunica que anoche un zepelín voló sobre la costa Este, arrojando bombas incendiarias y explosivas, que prendieron fuego en dos puntos y ocasionaron cinco muertos y cuarenta heridos. El corresponsal del Daily Telegraph describe con detalles las expediciones contra los Dardanelos, dando también cuenta de los efectos de las granadas arrojadas por los barcos de guerra franceses. Termina diciendo que al general Liman von Sanders no le apura la falta de hombres, porque el ejército turco está fuertemente atrinchado, preocupándole únicamente la escasez de municiones. El comunicado oficial británico publicado ayer dice que el 4 de junio sir John Hamilton ordenó un ataque general, precedido de un violento bombardeo por los cañones de sitio y de marina. Las tropas indias han capturado dos líneas de trincheras, después de emocionante lucha; pero fueron obligadas a retirarse porque el ala derecha de las tropas inglesas fué detenida por una alambrada. Una división de tropas regulares hizo algunos progresos en el ala izquierda, apoderándose de un reducto fuertemente defendido y de dos líneas de trincheras. Una división de territoriales, después de un brillante avance, se hicieron dueños de tres líneas de trincheras, pero se vieron obligados a abandonar una de ellas, para unirse al resto de las fuerzas. La división naval se apoderó de un reducto

y de algunas trincheras, que tuvieron que evacuar. Una división francesa atacó valientemente, capturando en su ala derecha una fuerte línea de trincheras, que consiguieron sostener; pero en otros sitios fueron obligados a retroceder. El resultado de las operaciones ha sido un avance general, ganando 400 metros en un frente de cinco kilómetros. Comunican de Roma que el Papa publica el nombramiento de monseñor Bartolomeo Mari para arzobispo de las fuerzas combatientes. Mientras dure la guerra, en su diócesis estarán incluidos todos los sacerdotes agregados al ejército. El último comunicado oficial ruso da cuenta de un violento combate de artillería en el frente Naréff. El enemigo atacó sin éxito, empleando gases asfixiantes en la región de Raoka. Los rusos han conseguido ventajas en la orilla izquierda del San inferior, en la Galitzia. Rechazaron a los austriacos, que avanzaban desde Przemysl en dirección a Moscinka. También rechazaron numerosas fuerzas enemigas en el frente Eziszky-Pakos-Bukhowitz. Contra los austriacos lograron cerca del río Pruth éxitos entre Delatve y Kalomea. Los italianos, que rodean Riva, Moriano y Rovereto, avanzan lenta, pero constantemente en las vertientes del Monte Nero. La ofensiva italiana en el Isonzo progresa favorablemente, a pesar de la resistencia austriaca. Al Rey de Grecia le ha sido extraída una ostiella el sábado pasado. Las tropas serbias han invadido el centro de la Albania, ocupando la región del Dibra inferior y las ciudades de Starovo y Golobardo. En la actualidad se encuentran a dos días de marcha de Scutari.

De Alemania y Austria

NORDDEICH, 7 (11,20 noche). Comunica el gran Cuartel general alemán que han sido parcialmente rechazados los ataques de los franceses, teniendo éstos grandes pérdidas. Al Norte de Kurschany avanzó la caballería alemana hasta Zang y Windau, atacando en dirección Sur. Al Sudeste de Kurtonrany y al Este de Sadowyniki sigue progresando la ofensiva alemana. Han sido hechos 3.340 prisioneros y cogidas diez ametralladoras. Los rusos han sido desalojados de las posiciones que ocupaban entre el Uzer y Sapiezyszki. En los combates que han tenido lugar delante de Przemysl han perdido los rusos 33.805 soldados, que fueron hechos prisioneros. Al Este de Przemysl continúan los progresos de los austroalemanes, quienes empujaron a los rusos en dirección de Mosciska. Parte del ejército del general von Linsingge han atacado, cerca de Zurawno, las alturas que dominan la orilla Nordeste del Dniester. Más al Sur han llegado los alemanes hasta la línea Nowica-Talusz. El 5 de junio apareció en las costas de Dalmacia un crucero italiano, cuyo objetivo era bombardear el ferrocarril de Mihowice y los faros de las islas de Lissa, Lagosta y Cazza. Los efectos del bombardeo fueron insignificantes. Telegrafía la Agencia Reuter desde Londres que un submarino alemán torpedeó y hundió cerca de Leith el vapor Dulwichhead. Según comunica el Lloyd de Peter's head, cerca de Buchanness se hundió el barco pesquero Peisimon, cuya tripulación desembarcó en Grimby. En la noche del domingo fueron torpedeados cerca de Peter's head, por un submarino alemán, los vapores pesqueros Racehomid y Eurlen. Las tripulaciones de los barcos hundidos fueron salvadas.

El Rey de Grecia gravísimo

LONDRES, 7. Se han recibido telegramas muy alarmantes acerca del estado del Rey de Grecia. Dicho Soberano se ha agravado considerablemente en el día de hoy. Témesse de un momento a otro un desenlace funesto. Con motivo de ello reina en toda Grecia una gran consternación. Parte facultativo. ATENAS, 7. El parte facultativo del Rey acusa: temperatura, 39,6; pulso, 125; sueño, intermitente. El Príncipe Jorge. PARIS, 7. El Príncipe Jorge de Grecia ha salido de París esta tarde con la Princesa su esposa, dirigiéndose a Italia, donde un torpedero desde Tarento los conducirá al Pireo.

Informaciones de provincias

EL VIAJE DEL REY

Llegada a San Sebastián. SAN SEBASTIAN. (Lunes, tarde.) En el expreso, ocupando el salón del tren regio, llegó S. M. el Rey, acompañado del conde de Aibar y del Sr. Quiñones de León. Recibieron en la estación a S. M. las autoridades, las Corporaciones locales, Comisiones de las Sociedades náutica e hípica, los profesores de la Escuela Superior de Guerra, que están aquí en viaje de prácticas, y muchas y distinguidas personalidades. En el andén se encontraba también el señor Navarro Reverter, que en el mismo tren que el Monarca dirigiese a Irún. El Rey llamólo, conversando con él unos instantes. El alcalde dió la bienvenida a S. M. en nombre de la ciudad. El Monarca conversó después con el conde de Artañ, con los gobernadores civil y militar y con el Sr. Merry del Val. Al abandonar el andén S. M. fué objeto de entusiastas vítores. S. M. salió al exterior en vista de las reiteradas ovaciones, y montó en un automóvil, dirigiéndose al Hotel Cristina. A poco salió a pie, acompañado del señor Quiñones de León, dirigiéndose hacia Miramar. El público situado en las inmediaciones del hotel aclamó al Monarca. El pañuelo del Rey. En la estación cayósele a S. M. el pañuelo, sin advertirlo. El vendedor de periódicos Julián Polo recogió el pañuelo y se lo entregó a un periodista de los que allí se hallaban para que se lo entregara a D. Alfonso. Así lo hizo el periodista en el Hotel Cristina. Manifestaciones del Rey. El Rey dijo a las personas que habían acudido a saludarle al andén que mañana, en el expreso, regresaría a Madrid. El lunes ó el martes de la semana próxima trasladarse a La Granja. El doctor Moure. En el expreso francés llegó a Irún el doctor Moure. En automóvil se trasladará a San Sebastián. El viaje de Navarro Reverter. El ex ministro Sr. Navarro Reverter manifestó a los periodistas que su viaje es puramente particular. Acompañale su hijo don Juan, y van ambos a visitar al resto de la familia, que se encuentra en Irún. Probablemente regresarán mañana a Madrid y luego vendrán a San Sebastián para pasar aquí el verano. De regreso al hotel. Su Majestad visitó el palacio de Miramar, regresando a la una al Hotel Cristina, donde almorzaron el conde de Aibar, el Sr. Quiñones de León y el doctor Moure, ocupando una mesa en el comedor general. Pidiendo un indulto. En el álbum del Hotel Cristina han inscrito su nombre las autoridades y personalidades más distinguidas.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elisir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella. CASTILLA LA NUEVA. Temblor de tierra. TOLEDO. (Lunes, tarde.) Los aparatos de esta estación sismológica han registrado ayer un temblor de tierra, cuyo principio fué a las 21 horas, 41 minutos y 46 segundos. Distancia central teórica, 9.000 kilómetros. CASTILLA LA VIEJA. Causa por envenenamiento. BURGOS. (Lunes, tarde.) Ante el Jurado ha comenzado hoy la vista de la causa seguida contra Juan Antonio Ruiz, por envenenamiento de un tío suyo, párroco del pueblo de Dardales. El hecho revistió caracteres terribles, pues el sacerdote bebió el vino envenenado con estricnina en el cáliz durante el sacrificio de la misa, falleciendo a los pocos momentos. El fiscal califica el hecho de asesinato, con tres agravantes, diciendo que el origen del crimen fué el haber hurtado el procesado a su tío 500 pesetas, teniendo que descubrirse su delito. La defensa solicita la absolución, por tratarse de un degenerado y desequilibrado irresponsable. Verificada la prueba testifical, muy desfavorable para el procesado, el fiscal modificó las conclusiones, apreciando sólo dos agravantes. Esta tarde hablará el defensor Sr. Gutiérrez Moliner. Por la tarde. BURGOS. (Lunes, noche.) Esta tarde ha seguido la causa del crimen de Tartales. Toda la sesión la ha invertido el defensor con su informe. Mañana terminará la vista. Un crimen. MIRANDA. (Lunes, tarde.) En el pueblo de Buduari, y en el barrio de Miranda, se cometió anoche un crimen. El guarda rural Tomás López disparó su carabina contra el vecino del pueblo citado Abel Savando, que falleció a los pocos momentos de ocurrido el suceso. Parece ser que los móviles del crimen fueron antiguos resentimientos. Se dice que el muerto en una ocasión intentó agredir a la mujer del guarda rural y que a éste le agredió. Tomás López se presentó a las autorida-

des, confesándose autor del crimen. Este ingresó en la cárcel. El Juzgado instruye las diligencias oportunas. AGUAS DE CABREIROA. Alivian notablemente el reuma gotoso. CATALUNA. Vista de una causa. BARCELONA. (Lunes, tarde.) Una multitud enorme acudió esta mañana a la Audiencia para presenciar el juicio oral contra Nieves Domingo y su marido Progreso Marqués por doble asesinato. Apenas pudo entrar en la sala el 10 por 100 de los curiosos que habían acudido. A las once se constituyó el Tribunal con el Jurado. Representa a la acusación pública el fiscal de S. M. Sr. Godoy. Entró la procesada escoltada por la Guardia Civil y luego su marido, el sargento Marqués, con uniforme, custodiado por soldados de su regimiento. La procesada vestía de negro, con la cara cubierta con un velo. Es guapa y tiene veinticuatro años. Relató el crimen diciendo que era amiga íntima del matrimonio Ramón Sebastián y Antonia Vicari, a quienes debía algún dinero. La noche del crimen comieron juntos unos buñuelos en la tienda donde ocurrió el crimen. A la once empezaron a disputar la procesada y Antonia Vicari, acerca de la cantidad debida. El Ramón medió en la disputa; procuró que la procesada saliera, y la acompañó hasta la puerta, que estaba cerrada. La disputa aumentó cuando la procesada amenazó a la Antonia con que haría expulsarla de la casa, pues estaba enterada de que no era la esposa legítima de Ramón. Añadió la procesada que entonces la Antonia se dirigió a su marido y a ella con un cuchillo, alcanzando al primero, al que dió varias puñaladas que le causaron la muerte. La procesada huyó, perseguida por la Antonia, y al ver que ésta iba a agredirla, pudo cogerla el cuchillo y con él causarla varias lesiones. Ha insistido en que Sebastián era su amigo íntimo y que la daba dinero cuando se lo pedía, cosa que ignoraba la Antonia, que pasaba ante el público como casada con él. Esta nueva versión del crimen ha causado sensación. Nieves ha contestado con gran serenidad y soltura, insistiendo en que quien mató a Sebastián fué la que pasaba por su mujer, y que si ella mató luego a ésta fué en defensa propia. Ha procurado descartar por completo a su marido. Ha negado que hubiera robado cantidad alguna a los interfectos, añadiendo que si la ocuparon ropas y efectos de ellos, es que se los llevó preocupada como estaba. Declaró que estuvo en la casa del crimen desde las once de la noche hasta las siete de la mañana, pero como atontada, ignorando si lavó ó no las ropas en la casa. A la una y media se ha suspendido el juicio para continuarlo mañana. Inglaterra y Barcelona. El cónsul general de Inglaterra ha visitado al alcalde para entregarle una comunicación del Gobierno de su país agradeciendo al Ayuntamiento y al pueblo catalán el pésame por la pérdida del Lusitania. Obreros a Francia. De Girona comunican que son en número considerable los obreros de Palamós que se han inscrito para trasladarse a Francia con objeto de ocuparse en los trabajos agrícolas. Sólo en un tren han marchado a Francia 170 obreros. GALICIA. Imprudencias infantiles.—Terrible desgracia. FERROL. (Lunes, tarde.) Hoy se encontraban jugando en la puerta de la casa los niños Agustín y Francisco Fernández Landrove. Agustín cogió un revólver de su padre, y al enseñárselo a su hermano, el revólver se disparó, recibiendo Francisco un balazo que le ocasionó la muerte. A la madre del niño le produjo tal impresión la noticia de la muerte de su hijo, que se teme pierda la razón. Francisco Fernández tenía catorce años. El «Giralda». Ha entrado en el Arsenal el yate regio «Giralda». Después de que sea pintado el casco, el «Giralda» zarpará para Bilbao y San Sebastián. En Bilbao recogerá la vajilla de plata encargada para el servicio de S. M. El «Giralda» permanecerá en San Sebastián durante la jornada regia. NAVARRA. Los gobernadores. PAMPLONA. (Lunes, tarde.) Ha marchado a Toledo el gobernador civil saliente, marqués de Villamayor. Obtuvo una cariñoso despedida. Esta noche llegará el nuevo gobernador civil, Sr. Regueral. VASCONGADAS. Palo mortal. SAN SEBASTIAN. (Lunes, tarde.) Comunican de Usurbil que en el caserío de Villasaigati falleció el sirviente Eulogio Lerchundi, a consecuencia de un palo que le descargó en la cabeza José Iturralde. Este ha sido entregado al Juzgado.

AVISOS UTILES

En ninguna nación del mundo hay dentífrico que se haya popularizado tanto como el Licor del Polo en España. Frasco, 1,50 ptas.

Sidra Vereterra y Cangas

Preferida por cuantos la conocen.









